

Каких только задач не решает фестиваль в Витебске - творческих, geopolитических и сугубо человеческих, - хорошее настроение тысяч человек трудно переоценить! Обо всем этом с «СВ» поделились парламентские депутаты.

Елена АФАНАСЬЕВА, председатель Комиссии ПС по труду и социальной политике:

- Раз в три-четыре года обязательно стараюсь посетить «Славянский базар». С каждым разом он становится более профессиональным, красивым, наполненным.

Лично я с особым удовольствием посещаю детский конкурс, общаюсь с этими маленькими талантами.

Если кто-то затягивает с решением посетить фестиваль, ему можно только посочувствовать: ни билетов, ни мест в гостиницах уже нет. В эти дни в Витебске нередко стоит жаркая погода. Но посмотрите, сколько на улице людей! Никто не прячется от палящего



Михаил ФРОЛОВ/ИА «Беларусь сегодня»

солнца. В любое время суток гуляют по улицам, бродят по Городу мастеров.

Я всегда подхожу к павильону моего Оренбургского региона, где продают знаменитые платки. Люблю павильон Свердловской области - у них все время выставка-продажа платьев в русском стиле. И постоянно изучаю ассортимент белорусских умельцев, которые делают прекрасные вещи своими руками - одно удовольствие пользоваться ими в быту.

В общем, «Славянский базар» - это многоуровневое мероприятие, насыщенное разными красками и эмоциями. И я бы пожелала каждому россиянину обязательно там побывать хоть единожды. А вернуться вы сами захотите.

Ольга ГЕРМАНОВА, председатель Комиссии ПС по науке и образованию, член Комиссии ПС по культуре:

- Самое ожидаемое событие культурной жизни Союзного государства. Я уверена, что, как всегда, будет полный аншлаг. В современном мире «Славянский базар» стал авторитетной открытой площадкой демонстрации наших традиционных ценностей, огромного культурного богатства, которое сумели сохранить Россия и Беларусь. Поэтому к нам тянутся, вокруг нас объединяются все здоровые силы мира. Мы рады всем, кто разделяет наши ценности. Мы умеем дружить, делиться добротой и радостью, сотрудничать на принципах уважения и взаимопомощи.

2025 год особенный для наших государств, это год 80-летия Великой Победы. И, конечно, Победа советского народа в Великой Отечественной войне станет базовой темой фестиваля. Гала-концерт пройдет под названием «Это наша Победа». Программа подготовлена грандиозная.

Приоткрою секрет, что впервые на главной фестивальной площадке выступят два Президентских оркестра: Заслуженный коллектив РБ Национальный Президентский оркестр РБ и Президентский оркестр Службы коменданта Московского Кремля Федеральной службы охраны РФ.

С каждым годом «Славянский базар» обретает новые масштабные грани. Собственно, как и другие проекты Союзного государства. За время существования мы реализовали девяносто совместных программ и проектов. В том числе для молодежи.

Сергей РАЧКОВ, председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Уникальным культурным явлением фестиваль «Славянский базар» делают идеи единения, мира и дружбы. Витебская земля - один из древнейших духовных центров славянства - радушно встречает гостей из различных стран.



БелТА

торым приковано внимание огромного количества стран, одной из ключевых тем станет 80-летие Великой Победы. Мемориальный комплекс «Три

штыка» в Витебске, Брестская крепость и Буйничское поле, Хатынь, Тростенец - эти памятные места свидетельствуют о высочайшем мужестве нашего народа. И сегодня наследники победителей продолжают традиции старших поколений по обеспечению мира и безопасности, укреплению суверенитета белорусского государства. Память о событиях военных лет важно сохранить без искажений и передать будущим поколениям. В Беларусь многое для этого делается.

Последние годы расширяют горизонты Дни Союзного государства, наполненные концертами, выставками, различными интерактивами для детей и взрослых. На мероприятиях «Славянского базара», к ко-

НАМНОГО БОЛЬШЕ,



Илья ШЕВЧЕНКО/ИА «Беларусь сегодня»

Васильки символизируют скромность, доброту и гостеприимство белорусов.

Николай БУРЛЯЕВ, председатель Комиссии ПС по культуре:

- Впервые я был на «Славянском фестивале» лет 25 - 27 назад. Просто как обычный гость. С одной стороны, был очень рад, поскольку вновь зазвучало слово «славянский», которое тогда не приветствовалось. И все, что связано со славянской культурой, зажималось. Но с другой - я увидел на сцене многое такое, что к этому прекрасному слову никакого отношения не имело. Примитивные песни в три аккорда, вихляющаяся полууголая подтанцовка - одним словом, дешевая попса. Затем я приехал в Витебск на этот форум спустя годы, уже в качестве председателя Комиссии Парламентского Собрания. И был поражен - мало что изменилось!

Те же примитивные песни, та же пошлая эстетика. Не у всех коллективов и участников, разумеется, но все же это очень бросалось

в глаза. И вот тогда я на нашей Комиссии по культуре поднял вопрос: а насколько все это соответствует указам об основах государственной культурной политики, подписанных президентами России и Беларусь? Они ведь в наших странах практически идентичны. Мы провели большую работу, чтобы изменить ситуацию. Во многом это удалось. В прошлом, да и в позапрошлом году мы видели уже много прекрасных народных коллективов, слушали множество глубоких песен. Хотя есть еще над чем работать.

Меня пригласили для награждения победителей в детском конкурсе. Эти ребята действительно очень талантливы. Но я спрашиваю: почему они поют на английском языке? Какое отношение это имеет к славянской культуре? Однако в целом могу сказать - правильной дорогой идем, товарищи!

Валерий МАЛАШКО, председатель Комиссии ПС по здравоохранению:

- Фестиваль - бренд наших стран. Наблюдаю, как десятилетиями яркое, красочное, наполненное глубокими смыслами мероприятие укрепляет нашу дружбу, дает нам импульс для дальнейшего совместного движения. Лейтмотив «Славянского базара» - через искусство к миру и взаимопониманию. Эта миссия служения миру и добрососедству отражается в каждом мероприя-

тии в рамках форума. Помимо специально посвященных 80-летию Победы проектов, патриотические сюжеты пройдут красной нитью по всем главным церемониям фестиваля. Президент Беларусь, выступая на международном патриотическом форуме Союзного государства в Волгограде, заявил, что правда о Великой Отечественной войне - наш щит. Ведь сегодня от наших недругов доносится много лжи и фальши.

С радостью обнаружил

в афише форума спектакль «Рядовые». Помню, во времена учебы в Минском государственном медицинском институте в середине 1980-х смотрел постановку в театре имени Янки Купалы. В прошлом году премьера культовой пьесы Алексея Дударева получила новую жизнь на сцене Театра-студии киноактера. В постановке представлена целая панорама характеров и драматических историй, много философских размышлений о жизни и смерти, справедливости и возмездии. Важно, что теперь с «Рядовыми» могут познакомиться и зрители нового поколения.

Жанна ЧЕРНЯВСКАЯ, председатель Комиссии ПС по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды:

- Крупный международный фестиваль объединяет страны и континенты. За многие годы легендарный культурный форум стал творческим брендом Беларусь, который сохраняет культурное наследие страны. Интересный факт, отражающий суть и ценность фестиваля, - в 2000 году на витебской сцене собрались представителей всех славянских народов, проживающих на Земле. Как показало время, он объединяет не только славянскую культуру, а является примером культурной дипломатии для многих народов. Поэтому наша страна предоставляет возможность всем желающим побывать в уникальном празднике: организован без

визовый въезд с 4 по 20 июля 2025 года для граждан 71 страны при наличии билета.

Особые теплые чувства, лично для меня, вызывает василек - символ фестиваля, любимый летний полевой цветок. Незабываемые эмоции гостям дарят прекрасные вечерние и ночные концерты звезд эстрады, когда эмоции - через край, есть возможность увидеть и услышать любимого артиста.

Здорово, что культурный форум притягивает огромное количество мастеров. Можно часами ходить по рядам, наблюдать за работой ремесленников, удивляться их таланту и мастерству, разнообразию сувениров, вещей ручной работы и обязательно купить что-то на память для себя или в подарок. Так, в прошлом году я приобрела замечательные броши из кожи.

